XXVIII Wiosna Poetycka w MOK
26 kwietnia 2013 roku o godzinie 17.00 w sali widowiskowej Miejskiego Ośrodka Kultury odbył się finał Ogólnopolskiego Konkursu Literackiego „XXVIII Wiosna Poetycka”. Wzorem lat ubiegłych, honorowy patronat nad imprezą objął burmistrz miasta Sławkowa Bronisław Goraj oraz starosta powiatu będzińskiego Krzysztof Malczewski. 

Artystów i wszystkich gości przywitał przewodniczący Rady Miejskiej w Sławkowie Marian Malicki. Wśród zgromadzonych znalazł się również wicestarosta Powiatu Będzińskiego Rafał Adamczyk, wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sławkowie Paweł Sobieszek oraz przewodnicząca Komisji ds. Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Jadwiga Szewczyk. Imprezę poprowadziła Ilona Pijaj, kierownik Działu Upowszechniania Kultury MOK wraz z dyrektorem MOK Dariuszem Taborek.

W tegorocznym konkursie jurorem była Marta Fox, absolwentka filologii polskiej w Uniwersytecie Śląskim, autorka ponad 30 książek (powieści, opowiadania, wiersze, eseje). Pisarka należy do Towarzystwa Kultury Teatralnej, Górnośląskiego Towarzystwa Literackiego oraz Stowarzyszenia Pisarzy Polskich.

Tak jurorka określiła wybrane przez siebie wiersze: „Wiersze, które nagrodziłam, są wiarygodne. Nie chodzi o dosłowność przekazu prawdy, ale o przekaz poetycki, u niektórych w pełni dojrzały także od strony zastosowanych środków warsztatowych. Paleta zastosowanych środków formalnych jest zróżnicowana, nic dziwnego, każdy z poetów chce być - jedyny i niepowtarzalny aż do szpiku kości”.
Nagrody i wyróżnienia otrzymali:

I miejsce – Damian Skawiński – Inowrocław

za wiersz „Prawo wiersza”

II miejsce – Mirosław Puszczykowski – Mogilno

za wiersz „Dziadkowie”

III miejsce – Adam Bolesław Wierzbicki – Dłużek 

za wiersz „Gorzkie owoce”

Wyróżnienia: 

Krystyna Borkowska – Sosnowiec, za wiersz „Zakopane-odkopane”

Irena Krzywiecka – Bukowno, za wiersz „Nie próbuj” 

Marianna Oruba – Sosnowiec, za wiersz „Wspominam Sławków”

Przyznane zostały także nagrody dyrektora MOK:

Marianna Czekaj – Krzykawka, za wiersz „To już zima”

Zenobia Iwan – Sławków, za wiersz bez tytułu

  Nagrody zwycięzcom wręczyli: Przewodniczący oraz Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sławkowie, Wicestarosta Powiatu Będzińskiego, a także Przewodnicząca Komisji ds. Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych. Wyróżnione wiersze recytowały Dominika Hawrylczak, Emilia Nowak i Elżbieta Husarz z sekcji recytatorskiej prowadzonej przez Alicję Czarnotę. Następnie w sali widowiskowej wystąpił ze swoim recitalem utalentowany sławkowianin, Roman Kańtoch, tegoroczny laureat Nagrody Starosty Będzińskiego w Dziedzinie Twórczości Artystycznej, Upowszechniania i Ochrony Kultury. 

  Kolejnym punktem imprezy było otwarcie wystawy malarstwa Ewy Monety w sali klubowej MOK. O artystce kilka zdań opowiedziała plastyk Adrianna Marcela-Kucyper, która przygotowała wystawę. Pani Ewa jest absolwentką Wyższej Szkoły Pedagogicznej w Krakowie na kierunku wychowanie plastyczne oraz Górnośląskiej Wyższej Szkoły Pedagogicznej w Mysłowicach, gdzie ukończyła oligofrenopedagogikę. Jest nauczycielem plastyki, a swoją twórczość traktuje jako arteterapię dla swoich uczniów i dla siebie. Maluje głównie kwiaty i pejzaże w technice olejnej. Artystka otrzymała w podziękowaniu upominki od organizatorów. Biesiada literacka, czyli ostatnia część imprezy, odbyła się w sali baletowej. Poprowadziła ją instruktor klubu literackiego „Widmo” Mariola Massalska. Tutaj goście wysłuchali wierszy zamieszczonych w tomiku zatytułowanym „XXVIII Wiosna Poetycka” (gospodarze zadbali także o słodki poczęstunek). Można było porozmawiać z jurorką, a także kupić tomik ze wszystkimi wierszami nadesłanymi na konkurs. 

  Scenografię przygotowała kierownik Działu Kultury Dawnej, plastyk Magdalena Nowacka-Kolano. Nad stroną dźwiękową i oświetleniem czuwali Konrad Szlęzak i Kamil Michalski.

Miejski Ośrodek Kultury składa podziękowania sponsorom XXVIII Wiosny Poetyckiej, a byli to: 
- Starostwo Powiatowe w  Będzinie,

- Urząd Miasta w Sławkowie,

- Pracownia Architektoniczno-Urbanistyczna ALMA PROJEKT Alicja i Maciej
   Kolesińscy,

- PPHU MARLESZ Sp. z o.o. Teresa i Leszek Goniewicz,

- DSS Recykling Sp. z o.o. Rafał Pękala.
 Dziękujemy także Kancelarii Radcy Prawnego Rafała Kolano.
